
吉野川市教育委員会会議録

招集年月日 平成２８年１１月１５日
招集の場所 吉野川市役所本館 大会議室
開閉会日時 開会 平成２８年１１月１５日 午前１１時００分
開閉会日時 閉会 平成２８年１１月１５日 午後１１時４７分
出席委員 委 員 長 笠 江 俊 文

委員長職務代理者 鹿児島康江
委 員 上 野 準 二
委 員 菊 川 充 憲
委 員 川 村 徳 子

出席職員 委 員（教育長） 石 川 邦 彦
副 教 育 長 藤野井昭仁 副 教 育 長 伊 藤 昭 仁
教育総務課長 橋 川 寛 司 学校教育課長 住 友 美 香
生涯学習課長 松 原 勲 学校再編準備室長 片 山 富 造
給食センター所長 近 久 謙 二

議案
（１）吉野川市佐藤高由教育振興基金条例制定について
（２）「吉野川市美郷ほたる館」及び「吉野川市飯尾敷地コミュニティセンター及び吉野川市飯尾

敷地地区公民館」の指定管理者の指定について

協議事項
（１）「高越小学校」校章デザインの補正について

その他

会議の経過

委 員 長 ただいまから、吉野川市臨時教育委員会を開会します。

委員６名出席されており定足数に達しています。

今回の会議録署名委員に、鹿児島康江委員、菊川充憲委員を指名。

それでは、議案第１号「吉野川市佐藤高由教育振興基金条例制定について」、事務局

より説明をお願いします。

橋川教育総務課長 それでは、ご説明いたします。

吉野川市山川町出身の故佐藤高由氏の遺言により、山川中学校及び山瀬小学校におけ

る教育の振興と教育環境の充実を目的とする寄付金について、佐藤高由教育振興基金を

設置し、計画的な有効活用を図っていくものです。

故佐藤氏は昭和１２年生まれで、山瀬小学校・山川中学校・徳島東工業高校を卒業さ

れた後、大阪市の日立造船に就職し５５才で退職、東京屋食品に再就職後６０才の定年

退職を迎え帰郷しました。

寄付金はそれぞれ７，５１３，９９９円で両校合わせて１５，０２７，９９８円です

が、歳入歳出とも１２月補正予算に計上いたします。

以上でございます。よろしくお願いします。

委 員 長 ありがとうございました。

このことについて、ご質問ご意見はございませんか。

基金が活用できるのは、山川中学校と山瀬小学校のみですか。

橋川教育総務課長 本人の遺志で、出身校の２校だけに、ということでした。

委 員 長 学校訪問したときに、山川中学校も山瀬小学校も修繕関係の要望があったかと思いま

す。基金を使って、その要望のいくつかにあてることはできるのですか。
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橋川教育総務課長 可能ではありますが、通常、予算を組んで、市が修繕をすることになりますので、通

常予算化すること以外の部分で使って頂きたいと思っています。使い道についても、ご

遺族の方にも報告したいと思っていますので、ただ単に修繕をしたというのは、別にな

るのかなと思います。

委 員 やはり記念に残るようなものが、ということですね。

橋川教育総務課長 そうですね。

委 員 例えば、○○文庫とか寄付した方の名前が残っているケースがあると思いますが…。

橋川教育総務課長 なんらかの形で、名前も残さなければいけないと思います。

藤野井副教育長 ひとつには、条例の中に、故人の名前が入ります。

委 員 長 このように寄付して下さるのは、市に対する好感があるのかなと思って、嬉しいよう

な気もします。

石川教育長 山瀬小学校、山川中学校は、校長先生を中心に、学校が有効活用ができるようなもの

を考えていただければと思います。

委 員 長 他にございませんか。

ないようですので、議案第１号「吉野川市佐藤高由教育振興基金条例制定について」

を承認してもよろしいでしょうか。

一同 異議なし。

委 員 長 議案第１号「吉野川市佐藤高由教育振興基金条例制定について」を承認します。

続いて、議案第２号「『吉野川市美郷ほたる館』及び『吉野川市飯尾敷地コミュニテ

ィセンター及び吉野川市飯尾敷地地区公民館』の指定管理者の指定について」、事務局

より説明をお願いします。

松原生涯学習課長 「吉野川市美郷ほたる館」及び「吉野川市飯尾敷地コミュニティセンター及び吉野川

市飯尾敷地地区公民館」の指定管理者の指定期間が来年３月３１日をもって、満了致し

ます。

公募を行いましたところ、ほたる館には、特定非営利活動法人 美郷宝探し探検隊が、

吉野川市飯尾敷地コミュニティセンター及び吉野川市飯尾敷地地区公民館には、モデル

コミュニティ飯尾敷地地区審議会と、それぞれ応募申請がございました。両団体とも、

現在の指定管理者でございます。

先般、吉野川市教育委員会等公の施設の指定管理者選定委員会で審査した結果、それ

ぞれの申請者を指定管理候補者とすることに決定しましたので、地方自治法第２４４条

の２第６項の規定によりまして、１２月市議会定例会において、議会の議決を求めるも

のでございます。

なお、指定期間につきましては、両施設とも平成２９年４月１日から、平成３２年３

月３１日までの３年間となっています。以上です。

委 員 長 このことについてご質問、ご意見があればお願いします。

ないようですので、議案第２号「『吉野川市美郷ほたる館』及び『吉野川市飯尾敷地

コミュニティセンター及び吉野川市飯尾敷地地区公民館』の指定管理者の指定につい

て」を承認してもよろしいでしょうか。

一同 異議なし。
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委 員 長 議案第２号「『吉野川市美郷ほたる館』及び『吉野川市飯尾敷地コミュニティセンタ

ー及び吉野川市飯尾敷地地区公民館』の指定管理者の指定について」を承認します。

続いて、協議事項（１）「高越小学校」校章デザインの補正について、事務局より説

明をお願いします。

片山学校再編準備室長 校章デザインにつきましては、最優秀作品を校章デザインとすることとなっています

が前回の定例教育委員会におきまして、山のモチーフの中に文字を入れてみてはどうか

とのご意見がありました。そこで、文字を入れた修正案を３点用意いたしましたので、

原案を含めまして、４作品の中から１点をお選びいただき、校章デザイン案として決定

していただきたいと考えます。

補足といたしまして、原案の山のモチーフは、微妙に二等辺三角形と成っておらず、

そのままで文字を入れますと山の頂点と文字の中心がずれることから、修正案は二等辺

三角形で作成させていただいています。

作者の意図も考慮していただき、校章デザイン案の最終決定をお願いいたします。

委 員 長 このことについて、ご質問ご意見はございませんか。

委 員 カラー版では、緑と青で綺麗なんですが、通常白黒で使用することが多いのではない

かと思うんです。そうなると山が真っ黒になりますので、イメージが変わるのかなと思

います。高越の山は阿波冨士ともいいます。上がぎざぎざになっているのもいいのかな

と思います。

白黒になると、山になっている部分にデザインをいれた方が良いのかもしれません。

小学校では、校章はどこで使っていますか。

伊藤副教育長 緞帳などは、当然カラーになりますね。名札にいれている学校もありますが、皆が皆、

校章をいつも胸につけているものではないです。

石川教育長 今回は制服や体操服にもつけないですね。

片山学校再編準備室長 校章なのですが、今のところ学校の校舎、体育館で緞帳を設置した場合の緞帳、校旗

に使う予定です。

校舎だけは、金属のようなもので作ってもらいますので、立体的でシルバーのような

色になります。

石川教育長 真っ黒で使うことは、ほとんどないですか。

片山学校再編準備室長 そのように使う予定はないです。

緞帳であれば、金色のような色を使うと思いますので、おそらく、校章もこの色にな

るか金色の刺繍を使用する可能性があります。

それと、名札に関しましては、名札を使うか使わないかということも考える必要があ

ると思います。

石川教育長 いわゆる、学校のマークということですね。

委 員 長 ということは、カラーでイメージしてもいいのでしょうか。

片山学校再編準備室長 はい。

石川教育長 あらためて見てみると、シンプルなものが一番良いのかなという感じもします。

委 員 この場合、山頂にぎざぎざを入れるのは難しいような気がします。
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石川教育長 この前も出ましたが、原案の分でいうと、山の中に何か欲しいなというイメージがあ

って「小」やつつじを入れた形になっているのですが、あんまりデザインを入れすぎた

ら、ごちゃごちゃするイメージになりますね。それであれば、シンプルな方が良いのか

なと思ったりもしたのですが、阿波冨士のイメージにするのであれば、文字ではないも

のを入れるものも考えられるのかなとも思います。

委 員 長 原案からあまり変えるのも難しいですよね。

石川教育長 おそらく最初はデザイン上、二等辺三角形を入れたのだろうと思うのですよね。

川のスタートのところの左の端と、山の稜線が、下の３案は合っていなくて、原案は

きっちり合っています。ですから、二等辺三角形にならなかったのかなと。そうなると、

原案がバランス良く考えられているのかなと思います。

委 員 長 それでは、原案、補正案１、補正案２、補正案３について、挙手によって得票数を入

れていきたいと思います。

（委員挙手による選考）

委 員 長 それでは、最も得票数が多かった、原案を採用してもよろしいでしょうか。

一同 異議なし。

委 員 長 原案を採用いたします。

続いて、「その他」について、よろしくお願いします。

橋川教育総務課長 先月の決定事項ではございますが、次回の定例教育委員会は１１月２８日（月）１４

時００分からですので、よろしくお願いします。

委 員 長 よろしいでしょうか。それでは、以上を持ちまして、吉野川市臨時教育委員会を終了

いたします。

4


